



市民在云南昆明市螺蛳湾商贸城选购春节饰品(2023年1月10日摄)。

中国年味世界共享

—文化和旅游部有关部门负责人谈“春节”申遗成功

新华社记者 周玲 徐壮

乙巳新春将至,中国人提前收到了一份“新年贺礼”。

北京时间12月4日晚,“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”在巴厘岛召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

“百节年为首”。喜讯传来,人们的自豪与自信油然而生。围绕这次成功申遗,新华社记者第一时间专访了文化和旅游部非物质文化遗产司、国际交流与合作局负责人。

为世界文化多样性贡献更多中国色彩

问:请谈谈此次申遗成功的重要意义。

答:春节是我国内涵最为深厚、参与人数最多、影响最为广泛的传统节日。每逢春节,万家团圆,家家户户在浓浓的亲情和隆重的仪式中除旧



在河北省正定古城荣国府景区宁荣街,民间艺人进行踩高跷表演,喜迎春节(2022年1月27日摄)。

新华时评

新华社记者 冯源

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入人类非物质文化遗产代表作名录。春节成功申遗,再次彰显了中华文化的博大精深,也再次体现出中华文化对人类文化多样性的重要贡献。

百节年为首,四季春为先。春节由来已久,如果从虞舜的传说算起,已有4000多年;如果从汉武帝时重申“夏历建寅”算起,正月初一过年的传统也已持续了2100多年。岁月悠长,积淀

丰厚。

“一元复始,万象更新”,是哲学;“昨夜斗回北,今朝岁起东”,是天文;“弟兄团拜处,归去愿成行”,是礼仪;“桃符呵笔写,椒酒过花斟”,是民俗……作为内涵最为深厚、内容最为丰富、参与人数最多、影响最为广泛的传统节日,春节被列入非遗名录,当之无愧。

抚今追昔,春节何以一直备受国人珍视,放眼寰宇,“中国年”为何日益受到全球关注?因为它寄托着对“新”的向往。新,代表希望,蕴含企盼,昭示起点,预示收获;因为它承载着对“团圆”

的期待,从家庭、社会,到民族、国家,从团圆、团结到凝聚;更因为它蕴含着对美好生活的追求,“充实之谓美”,甲骨文中的“年”里就有丰收的意象,在新年伊始,享受过去一年的美好,理所当然;展望未来一年的美好,理有固然。

“口之于味也,有同嗜焉;耳之于声也,有同听焉;目之于色也,有同美焉”,人同此心,心同此理,虽然人类社会存在地域、语言、信仰、风俗等方面种种不同,不同国家和地区的人们也各有欢度新年的方式。但是,求新、求团圆、求美好生活,人们的向往期待是相同的,其中就包孕着人类命运共同体的心理

基础和价值基础。

还有不到两个月,我们就要迎来申遗成功后的第一个春节。我们欢天喜地过大年,对丰富的春节民俗,要发扬光大,推陈出新,也要把“中国年”的快乐播撒进整个地球村,和邻居们分享自信的欢乐。这是对春节这一新晋人类非遗项目的最好传承。

(新华社
北京12月
5日电)

培训会现场,方大炭素党委书记侯旭玲表示,希望参训人员充分利用短视频等新媒体平台,用镜头记录美好、用创意传递价值,拍摄制作出高质量、高水平的短视频作品,宣传好、传播好方大故事,共同推动企业宣传工作迈向新的高度,为企业高质量发展作出新的更大的贡献。

(罗永岗 高洁)

参加培训的干警纷纷表示,在今后的工作中要以此次培训会为契机,学以致用、转化提升,牢牢把握新时代检察理论研究的重点和要求,进一步突出实践和问题导向,积极撰写检察理论调研文章,加大理论成果向检察实务的实践转化,实现理论研究与实际工作互相促进,不断提升检察理论研究水平与质效,以优秀检察理论研究成果为检察工作赋能。

(杨义兵)

组活动“小、实、活、新”特点,引导各级员工积极参与,同步抓紧抓实QC小组活动过程管控,真正把质量管理理念与公司战略实施、重点工作部署有机融合,为企业创新发展注入新活力。

今后,国网武威供电公司将持续应用卓越绩效管理模式,充分激发QC小组活力,增强员工质量意识和创新能力,提升公司QC成果水平和质量,实现QC小组活动的全面覆盖和深入开展,为青年员工成长成才提供平台,逐步培养员工质量管理水平,积极探索质量强企之路,为企业高质量发展提供有力支撑。

(金奉乾 银莉莉)

在施工过程中,建设团队还以“数字赋能精细化”为总方针,强化部门联动,加强过程精细管控,确保安全、高质量推进道路建设。项目预计将于2025年2月完成路面工程。

据了解,犍为县新型工业园区基础设施项目建成后,将成为工业园区与当地居民通行的主要交通动脉,对于促进地区产业的协调发展、增加当地群众的就业和收入,以及实现新能源赋能、推动地方经济发展都具有重要的意义。

(叶慧)

甘肃省妇联举办巾帼志愿服务项目展示活动

12月5日是第三十九个国际志愿者日。省妇联在甘肃省妇女儿童服务中心举办“情暖陇原为爱前行”全省巾帼志愿服务项目展示活动。省委宣传部、省民委、省公安厅、省民政厅、团省委、省红十字会等相关单位负责人出席了活动。

据了解,今年以来,全省各级妇联聚焦党政所急、社会所需、群众所盼,围绕文明创建、宣传教育、环保公益、创业就业、维权关爱等,坚持立足社区、落脚家庭、服务一老一小,支持培育巾帼志愿服务项目,孵化特色巾帼志愿服务队,引领广大巾帼志愿者在涵养主流价值、培育文明

(高文琦)

中铁建大桥局一公司开启多维度检查提升监督质效

“大监督”工作开展以来,中铁建大桥局一公司北良项目部以“穿透式”监督为抓手,统筹布局、上下联动,内外并举、多点发力,全力推动“大监督”工作走深走实。

健全“责任制”体系,夯实监督基础。根据上级“大监督”工作相关文件精神,不断完善监督体系。研究制定《领导班子落实党风廉政建设责任制责任分工》,推进班子成员切实履行“一岗双责”;配齐配强纪检专员、纪检委员及纪检负责人,定期进行履职汇报与考核,促使其在职权范围内对同级“一把手”和领导班子开展有效监督;结合项目部人员变动及项目变化情况,动态调整“大风控”“大监督”联系点责任人员,确保监督工作全覆盖、无死角。

开展“联动式”监督,体现叠加效应。与中铁建大桥局一公司北良项目部各序列部门、所属

项目部相互借力开展联合监督,对共性问题实行“捆绑式”监督,凸显叠加靶向效应。带领工作组深入施工一线,聚焦基建及工程管理、合同经济管理、资产财务管理、纪检组织干部履职等4大方面,细化62个监督子项。除即查即改项外,形成监督检查报告反馈项目部,并建立整改问题台账,跟踪督导问题整改到位,拧紧项目风控“安全阀”。

汇聚“内外部”资源,拓展监督视角。以大连地区项目为依托,通过与地方纪委、业主单位开展“纪企联创共建”活动,将纪检监督注入工程招标、施工、付款等关键环节,推进“大监督”向深拓展向下延伸;通过组织开展党员“创岗建区”等活动,为“大监督”赋智赋能;通过延伸施工一线监督触角,推进“大监督”走深走实。

(乔海燕)

国网武威供电公司一项课题荣获全国一等QC国优奖

患,显著提升电网运行的安全性和稳定性。该课题曾荣获国网甘肃省电力公司质量管理QC小组成果二等奖、中国水利电力行业2024年电力质量管理小组交流活动二等奖、甘肃省质量协会和行业协会质量管理体系成果发布特等奖等多项荣誉。

为准备此次成果发布,国网武威供电公司制定培训计划,多次邀请省质协专家从全面质量管理QC理论、小组活动程序、工具与方法、成果编写与汇报、案例讲解分

析等方面,开展质量管理体系及送培上门活动。最终该课题顺利通过资格申报、选拔、答辩等环节,赢得评委专家们的一致肯定。

近年来,国网武威供电公司深入贯彻全面质量管理理念,不断细化企业管理工作重点任务及要求,聚焦电力保供、绿色发展、电网建设、设备运维和优质服务,结合班组建设和达标创优工作及“星星工程”企业管理品牌建设,以班、所为单位,大力开展QC小组活动,充分发挥QC小

组活动“小、实、活、新”特点,引导各级员工积极参与,同步抓紧抓实QC小组活动过程管控,真正把质量管理理念与公司战略实施、重点工作部署有机融合,为企业创新发展注入新活力。

今后,国网武威供电公司将持续应用卓越绩效管理模式,充分激发QC小组活力,增强员工质量意识和创新能力,提升公司QC成果水平和质量,实现QC小组活动的全面覆盖和深入开展,为青年员工成长成才提供平台,逐步培养员工质量管理水平,积极探索质量强企之路,为企业高质量发展提供有力支撑。

(金奉乾 银莉莉)

中铁十八局集团承建四川犍为新型工业园区八一大道开工建设

11月28日,由中铁十八局集团承建的犍为县新型工业园区八一大道正式破土动工,标志着犍为县新型工业园区基础设施建设进一步加速。

犍为县新型工业园区基础设施项目位于犍为县孝姑镇。项目包括综合能源服务区、红久大道延伸段、标准化厂房及

配套物流中心等11个配套工程,总投资额达20.5亿元。

此次开工的八一大道是省道215犍为段的一部分,也是连接犍为县新型工业园区南北方向的主要干道,是园区重要的基础设施之一。该道路西起进港大道,与G4216(蓉丽高速)相连,东至永平大道、

红久大道及规划路,全长5495.011米,具有路线长、施工周期短等特点。

为确保各项建设顺利推进,中铁十八局集团积极与建设单位、设计单位以及相关政府部门进行沟通对接,按照“大干一百天”的部署要求,提前制定了冬季施工方案,储备了冬季施工资源,并增加了人员和设备的投

(叶慧)